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M B I Biirgerforum Links m Termine Kontakte MBI
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J-‘:.ugust 2005

Durch Anklicken des MBI-Logos oben links zurtick zur Startseite

; z Listevon Links zu aktuellen Dokumenten weiter unten
Juli 2005 ausgesuchte nicht erledigte Ereignisse von April 05 ganz unten

MBI -Entscheidungshilfen zur L andtagswahl
; < Erfolgreicher Birgerentscheid gegen weitere Privatisierung bei der Daseinsvorsorge
Juni 2005 Saarbricker Resolution: " Weg mit Hartz IV, dem Motor fir sozialen Unfrieden!" als
"Die Stadt der 1000 Gefeuerten" - Gelsenkirchen als E=EE

chronologisch sortierte Ereignisse im Mai 2005

6.6.05: Burger sprechstunde mit L. Reinhard, MBI -Fraktionssprecher im Rat der ¢

e

bis 18 Uhr in der M BI-Geschéftsstelle, Kohlenkamp 1. hemenschwerpunkte: billige L 6sungen vor Ort unabl
Bund und NRW: Aufwertung von Altstadt und Bahnhofsumfeld (Weihnachtsmarkt und Anwohnerparken am Ki

Fehruar 2005 Toiletten, Fassadenanstrich am Bahnhof usw.), L 6sungen flr das K aser nengelénde , MEG-Sanier ung ohne Entl:
Eindammung der Gutachteritisusw... Alleinteressierten Burger und Birgerinnen sind herzlich eingeladen.

m 3.6.05: Bezirksvertretung 2 - Dimpten, Styrum, mit 2 MBI- Anfragen: 1.) zur Gefahrdungsabschatzung we
Januar 2005 wilden Bergbaus und Altlasten bei der geplanten Wohnbebauung des Grundstiicks der ehemaligen Obdachlo

Sellerbeckstr. und 2.) zu Unklarheiten bei der stadt. Stellungnahme zu Altlasten im B-Plangebiet C19 Auf dem

2.6.05: Bezirksvertretung 3 - Linksruhr - mit 2 MBI-Antréagen: 1.) zu Parkplatzen vor der Neuen Mitte Broicl
Luisen-Strae und 2.) eine Verkehrsberuhigung auf der Karlsruher Straf3e zwischen Duisburger- und Saarner ¢
durchzufiihren mit Durchfahrtverbot fir LKW und Einrichtung einer Tempo-30-Zone. Auf3erdem der erneute
Auslegungsbeschluss zum Bebauungsplan Mer gelstr./Neptunweg (L 14v) zur Bebauung der letzten Freiflache
Friedhofstr. in Speldorf, am Rande der ehemaligen Tongrube, der 1996(!) ber eits gescheitert war und der Bat
Ruhrorter Straf3e, lange Uberfallig, aber wegen der Kanalbauarbeiten Duisburger Straf3e vorerst ungewiss. Die V
April auf die MBI-Anfrage zur zeitlichen Koordinierung nur mit den Schultern gezuckt! Genauso erging es den
in der BV.

Dezember 2004

Novemher 2004

1.6.05: Anfang Mérz 2001 empfahl der Ausschussfir Blrgerservice auf Antrag der MBI die zuklinftige Ver
Weihnachtsmarktesvon der Schlossstr. auf den Kirchenhiigel. Der damalige M ST-Chef Zowislo und WGI-ClI
Ratsherr Maurer verhinderten die Umsetzung. WGI, Pro Altstadt, M ST, einzelne Geschaftdeute und Ausste
Weihnachtsmarkt sollten sich zusammensetzen, um noch fir 2005 die Umsetzung anzugehen. Deshalb der M E
den Hauptausschuss am 9. Juni 2005 zur Integration des Kirchenhiigelsin den Weihnachtsmarkt.

Olkioher 2004

September 2004
Egii i 31.5.05: Planungsausschuss mit: Entscheidung Gber diefur die Stadtentliftung zentrale Wiese im Rumbachte

gesichert, erneuter Auslegungsbeschluss zum Bebauungsplan Mergelstr./Neptunweg (L 14v) zur Bebauung de
= Freiflache an der oberen Friedhofstr. in Speldorf, am Rande der ehemaligen Tongrube, von SPD;CDU;FDP t
MH-Mews ali beschlossen! . Die 1. Auslegung war 1996(!) und das Vorhaben galt damalswegen des gro3en Wider stands de
Bevolkerung als gescheitert. Wieso das gerade jetzt erneut versucht wird, kann nur mit Tor schusspanik erklé
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AulBerdem gibt esan spannenden Punkten fast ausschliefdlich MBI-Antrége und Anfragen: 1.) einen Grundsa
Anwohner parken und Verkehrsberuhigungin der Altstadt zu fassen, abgelehnt; 2.) zum Tagesordnungspunkt
Siepen-Platz— Vorlage V 05/0259-01(alt), einen MalRnahmenkatalog fuir Sofortmalinahmen zum ,, Facelifting” de
Hauptbahnhofbereichs zu beschlielen, abgelehnt und 3.) eine Ander ung des Bebauungsplanes ,, Wohnpark Wi
12" ohne weiter e Bebauungsmaglichkeiten fir den ehemaligen Exer zier platz zu beschlief3en, abgelehnt; Anfr
von Gewerbe und Wohnbebauung an der Eltener Strafe sowie zu Harmuths riesigen Bauschuttbergen am Rande
Bahngelandesin Broich, nur zum Teil beantwortet und der Vorschlag, endlich detailliert tilber den vor gesehene
des StralRentor sos Emmericher Str. und die Abrechnungen bzw. Rickzahlungen dazu an das L and aufzukl&r:
insbesonder e um die stillgelegte Briicke Hohe Real (ehemals Allkauf). Eine Mischung aus jahrelangen Unwah
Dilettantismus kam an den Tag: Man hore und staune: fir die Anbindung der gegen die Beschlusslage stillgel

muss ein neues Planfeststellungsverfahren her!

30.5.05: Die MBI -Internetseiten erfreuten sich auch in der letzten Woche reger Nachfrage mit knapp 32..000.
2972 unter schiedlichen Rechnern incl. der Suchmaschinen und bel Verweisen von insgesamt 88 URL “sauf M
voran google.de mit Gber 6300 Verweisen. Die Hauptthemen standen wieder eindeutigim Zeichen der LTW u
Nachbeben mit mindestens 8 Seiten in den Top 20 der meistgelesenen MBI -Seiten: allen voran der Leserbrief
Schroder " Mit dem " Coup” der Neuwahlen werden Sie der Demokratie, aber auch ihrer SPD, einen Bérendi
dann die MBI -Entscheidungshilfen zur L andtagswahl, die ver schiedenen Filzseiten wie der Rligemer-Artikel z
dem Paradebeispiel Milheim, der Artikel Signal gegen Filz zum Ausgang des Biir ger entscheids, erneut wiede!
Mitte 2003 zu Captain Peer und seinem China-Virus, das Clement Archiv und Uiberraschend nach langer Zeit |
Staatsanwalt (gleichzeitig mit Gber 200 Verweisen von der Seite von Eintracht Frankfurt(!)). Milheimer Ther
einen der Problemfall MEG, dabei vor allem der Offene Brief der Vertrauenseute und die MBI -Presseerklarut
Thema Altstadt und van Emmerich incl. die Geschichte mit der geféllten Linde. AuRerdem gehdérten zu den hé
Seiten die Mai-Ausgabe der MBI -Faltblétter, der Hauptbahnhof und nach der turbulenten letzten Ratsitzung z
erneut 2 Seiten zum Extrem-Filzfall Yassine: Wahlbetrug und Was gért in der Vergarungsanlage? . In den Tc
gelesenen MBI -Seiten wie fast immer auch diese Seite MH-News (Uber 1300 Zugriffe!). 6 Seiten wurden &fter
Woache gelesen und selbst die 20igste der Top 20 noch 453mal. Das Diagramm der wdchentlichen Zugriffsdaten e
nachzulesen als pdf-Datei [=EER (11 KB)

30.5.05: Bezirksvertretung 1 mit folgenden 3 spannenden M BI-Antragen: 1.) einen Grundsatzbeschluss fur Al
und Verkehrsberuhigungin der Altstadt zu fassen Eswurde eine Birger ver sammlung noch im Juni beschlos
Ziele des Antrags vor gestellt werden. Die Verwaltung will bisher auf keinen Fall Anwohnerparken, weil siedi
als kostenloses Par kplatzangebot ver steht! Vélliges Denken der 60iger und 70iger Jahre scheint hier noch zu |
zum Tagesordnungspunkt Dieter-aus-dem-Siepen-Platz —Vorlage V 05/0259-01(alt), einen Mafnahmenkatal og fi
Sofortmalinahmen zum ,, Facelifting” des Hauptbahnhofbereichs zu beschlief3en Nicht einmal ein Klo wollten die
aus SPCDFDPUGrUnen beschlieffen! Peinlich, peinlich. Lieber Geld verpulvern fir den nachsten Wettbewerb ut
Godot?.und 3.) eine Anderung des Bebauungsplanes, Wohnpark Witthausbusch —H 12“ ohne weitere
Bebauungsmaglichkeiten fir den ehemaligen Exer zier platz zu beschlie3en. Mit Handen und Fuf3en wehrt sicl
Dezernat und die grof3e bunte Einheitspartei SPCDFUGr Uine folgt dem wie ein blindes Lamm. Man kénnte gl
Abrechnung des K aser nenprojekts mit wahrscheinlich hohem Defizit soll auf St. Nimmerlein ver schoben wer
den vielen Neubirgern zuzumuten ist oder nicht!

30.5.05: Sprechstunde mit Gesine SchloRmacher ﬁ M BI-Fraktionsvor sitzende in der

18 Uhr in der MBI -Geschéftsstelle, Kohlenkamp 1. Themenschwer punkte: der erfolgreiche Burgerentscheid u
Konsequenzen: Vorrang von Schulsanierung vor Ruhrbania auch wegen der Haushaltsprobleme; keine weiterer

zur Uberfalligen M EG-Sanierung; Stérkung der Stadtteile statt teurer Prestigeobjekte! Alleinteressierten Bir g
Birgerinnen sind herzlich eingeladen.

28. Mai: MBI-Infostand auf dem Friihlingsmarkt am Kirchenhiigel von 10 bis 20 Uhr.
MBI-Flugblatt zum Infostand: " MEG: Ent- oder Versorgung, je nachdem fur wen?" als =EE (11¢

27.5.05: Die FDP nominiert Frau Flach zur Bundestagskandidatin. Die FDP stiirzte vor 1 Wochein Milheim
sieihre Stimmenzahl bei der L andtagswahl halbierte! Der offensichtliche Flach-Effekt interessiert die FDP w
" Mulheims hohe Damen und ihre firstlichen Nebeneinkiinfte" Die SPD-Spitze nominierte A. Schaaf und fur
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Schmidt aul3er Zweifel. Fur innerparteiliche Demokratie laf3t Schrdder s Neuwahl-Coup keinen Raum.

Dazu auch: Offener Brief an den (Noch-)Bundeskanzler Gerhard Schrdder: Ihre SPD hat die NR'

verloren. Na und? Die Stimmen waren noch nicht fertig ausgezahlt, da lief3en Sie Neuwahlen im Bund verkiin
das?" Mit dem " Coup" der Neuwahlen werden Sie der Demokratie, aber auch ihrer SPD, einen Bérendienst

5.5.05: Beschwerde bei RP und Innenminister in Disseldorf wegen der Weigerung der M ilheimer Ober biir ge
einstimmigen Ratsbeschluss, fiir die M EG-Sanierung keine Entlassungen mehr durchzufithren , anzuerkenne
umzusetzen mit der Aufforderung, als Kommunalaufsicht einzugreifen.

24.5.05: “Fur schnellstmdogliche Verkehr sberuhigung von Kléttschen und Heil3ener Straf3e!” Blrgerversamm
erfolgreichem MBI-Antrag . Verrwaltung und SPD ver suchen, das ganze entgegen der Beschlusslage umzuful
far ihre Uraltpléne. Die SPD als Retter des Kléttschen ist wie Brandstifter als Feuerwehr! Oder war alles nur
Wahlkam ftaktlk mit altem Wein in fremden Schlauchen! Viele M enschen waren zur Hauptschule Bruchstre

"1 Die Verwaltung stellte die Ruhrbania-Verkehrssimulation vor, in der der |
. TW]

1100 Kfz pro Spitzenstunde und in beide Richtungen aufnehmen soll. Ferner soll im Teil biszur Heil3ener Sti
ganz abgerissen, die Strasse mit Parkstreifen und Fuf3wegen von 9 auf 23m verbreitert und neue Gebaude dal
ver setzt neu gebaut werden. Auf3er dem Problem, dass der Kléttschen von HeilRener bis Bruchstr. aber nicht
wer den soll, gab es Zustimmung, aber auch herbeKritik und Skepsis, ob nicht schon wieder unschliissige Kot
wiirden, wahrend die Probleme liegen bleiben. Uber billige, kur zfristige M aRnahmen auch zur Beruhigung de
wollte die Verwaltung einfach nichts sagen, obwohl das so im Beschluss zu der Biirger versammlung stand!

23.5.05: Katerstimmung in den SPD-Baracken und Trennungsschmerz in M iilheim von vielen besten Connect
Dusseldorf: kein Schartau, keine Kraft mehr als (M ulheimer) Minister, kein Schlebusch mehr im Landtag, de
Dusseldorf und Bissow (fast-M tilheim-Bundestagskandidat) und, und, und. Die Fragein Mulheim ist aber, ol
endlich aus dem Schatten von OB+SPD |9st und sich fur die Milheimer Probleme wieder mehr 6ffnet, d.h. et
Antrage nur deshalb ablehnt, weil sie von den MBI kommen, so wie das SPD-Gehabeist. Die MBI hoffen, das
ihr Wahlver sprechen angeht, die Bezirksr egier ungen (RP's) abzuschaffen! Fazit der Wahl: Metrorapid, Wes!
IV, Projekt Ruhr uswusf. Alles nicht vergessen. Deshalb: Clement hat es geschafft: SPD trotz Ruttger s abgest
Pressear chiv. Und " Eslebe der goldene Handschlag. NRW ist nicht filzfreier geworden. Denn so lange kaum
an die Offentlichkeit gelangt, helfen auch neue Gesetze wenig" mit Filzmeister RWE und Paradebeispiel Miill

als (9 KB) - TAZ-NRW. MBI -Entscheidungshilfen zur Landtagswahl

23.5.05: Die MBI -Internetseiten erfreuten sich in der Woche der Landtagswahlen sehr starker Nachfrage unc
Zugriffen den bisher 2.héchsten bisherigen Zugriffswert hatten von 2929 unter schiedlichen Rechnern incl. de
und bei Verweisen von insgesamt 118 URL “sauf M BI-Seiten, allen voran google.de mit Giber 7300 Verweisen,
weiteren Suchmaschinen mit tiber 100 Verweisen. Uber 11631 Verweise gab esvon den Top 20 der Suchmasc)
alleine 12 ver schiedene google-Suchadr essen war en mit insgesamt knapp 9.700 Zugriffen. Das ungewohnlich |
von auslandischen google (Holland, Danemark, Belgien, Osterreich, Schweiz, Frankreich und BG) lassen auf

wegen der Landtagswahl schlieffen Auch die Hauptthemen standen eindeutig im Zeichen der LTW mit mind
den Top 20 der meistgelesenen MBI -Seiten: allen voran die M Bl -Entscheidungshilfen zur L andtagswahl , die
gelesen wurden, dann die ver schiedenen Filzseiten wie der Rigemer-Artikel zum NRW-Filz mit dem Paradebeis
Artikel Signal gegen Filz zum Ausgang des Biir gerentscheids, nach langer Zeit wieder die Satire aus Mitte 20C
und seinem China-Virus, der (iber 2100mal nachgefragt wurde, 2 Seiten des Clement Ar chivs, die NRW-Uber:
Seite Tollhaus NRW nach Bekanntwerden des WestL B-Skandals. M ilheimer Themen waren zum einen der |

dabei vor allem der Offene Brief der Vertrauensleute und die MBI -Presseerklarung sowie das Thema Altstadt
Emmerich incl. die Geschichte mit der geféllten Linde. Auf3erdem gehdrten zu den haufig gelesenen Seiten die

MBI -Faltblétter, der Hauptbahnhof und nach der turbulenten letzten Ratsitzung zum Thema MEG erneut 2 ¢
Extrem-Filzfall Yassine: Wahlbetrug und Was gért in der Vergarungsanlage? . In den Top 20 der meist gelese
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wie fast immer auch diese Seite MH-News (liber 1700 Zugriffe!). 3 Seiten wurde 6fter als 2000mal die Woche
ofter als 1000mal und selbst die 20igste der Top 20 noch 641mal. Das Diagramm der wochentlichen Zugriffsdate
nachzulesen as pdf-Datei (11 KB)

23.5.05: Sprechstunde mit Dietmar Berg, Sprecher der Burgerinitiative , Historis

Heimaterde' , Mitglied im Gestaltungsbeirat und 96hkundiger Einwohner fir Denkmalschutzfragen im Pla
von 17 bis 18 Uhr in der M Bl-Geschéftsstelle, Kohlenkamp 1. Themenschwer punkte: Zukunft der Heimaterd
Denkmalschutz und neuem Eigentimer, Aufwertung des Bahnhofsumfeldes. Alleinteressierten Burger und E

herzlich eingeladen.

Selten gab es einen derart schlappen Wahlkampf (_Peer is leer, Jurgen zum Wiirgen, der mit dem Wolf tanz, is" ¢
mit den Griinen zwischen verHohnt und verVespert?) Stell Dir vor essind Wahlen und keine/r geht hin!? Verst
hoffentlich nicht! MBI rufen zur Teilnahme an der Wahl auf und MBI -Entscheidungshilfen zur L andtagswat

20.5.05: Zwischen Wahlen und Neukonstituierung des Rates begann die Stadt Anfang Okt. letzten JahresHa
Kldttschen abzureif3en und Fakten zu schaffen, bevor ander s hatte entschieden werden kdnnen. Kléttschen ui
Trauerspiel, nachster Akt: MBI und Anwohner sammelten daraufhin Unterschriften: “Fir schnellstmdgliche
Verkehrsberuhigung von Kléttschen und HeiRener StraRe! als E=GER . Der parallele MBI-Antrag zur Biirger
war im Nov. erfolgreich, doch esdauerte: jetzt, am kommenden Dienstag ( die Landtagswahlen sind vorbei) u
Hauptschule Bruchstr.. Heute, 2 Tage vor den NRW-L andtagswahlen, in der WAZ-M ilheim die Uber schrift:
(SPD) entwickelt neue | deen fur den Kléttschen" und im Artikel nur SPD: Die SPD als Retter des Kl6ttschen
Brandstifter als Feuerwehrmann! Alles nur Wahlkampftaktik mit altem Wein in fremden Schlauchen!

19.5.05: Trauerfall Hbf-Miilheim: Griinen-Vesper, noch-Minister, ist heute am Wahlkampfstand im Ubergan
Forum und Bahnhof, wohl mit Versprechungen fir eine schonere Zukunft des Bahnhofs. Nach einem Jahr zet
Vertrdstungen aber sollte man nichts mehr glauben, schon tiber haupt nicht der Bahn oder dem Land!

o :_‘!'-. -:_ 5

MBI-Antrag fur BV 1 und Planungsausschuss, einen Mnahmenkataloq far SofortaBnahmen zum ,, Faceli
Hauptbahnhofber eichs zu beschlieRen. Darin enthalten auch der Vorschlag, die enemaligen Toiletten im Gebi

Gleisen wieder zu 6ffnen mit Eingang neben dem Taxistand unter der Hochbr ticke.

18.5.05: Steinbriick, noch-Minister prasident, in M ilheim. Neben dem " klaren" Nordlicht
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die Mélm’schen Eigengewéchse Esser, Kraft und M tihlenfeld. Der noch-L andesvater warf der CDU ein kur ze
schwieg aber zu WestL B, Metrorapid und ander en Baustellen, die Clement hinterlie3. M BI-Entscheidungshi
L andtagswahl

18.5.05: Der Geist der toten Linde spukt erneut am Kirchenhiigel: Zweimal schon wurde das M ahnschild fir
entfernt, nun war es iiber Pfingsten plétzlich wieder da und wurde heute wieder von der Stadt entfernt.
Doch siehe da: der Lindengeist zeigt Wirkung. Die Partei der lindgr iner

nun fur die ndchste BV den Antrag gestellt, wieder einen Baum dorthin zu pflanzen, wo gerade erst dieerst ci
Lindeim Vorgriff fur van Emmerichs Altstadtpléne geféllt wur de, angeblich, um den Blick auf die Petrikirch

17.5.05: Die MBI -Inter netseiten erfreuten sich auch in der letzten Wochereger Nachfrage mit fast genau 40.0
Uber 2750 unter schiedlichen Rechnern incl. der Suchmaschinen und bei Verweisen von insgesamt 101 URL s
allen voran google.de mit Giber 7400 Verweisen, sowie 13 weiter e Suchmaschinen mit tiber 100 Verweisen und
den ersten 10 Suchmaschinen. Hauptthemen mit jeweils 4 Seiten in den Top 20 der meistgelesenen M Bl -Seitel
einen der Problemfall MEG, dabei vor allem der Offene Brief der Vertrauensleute , die MBI -Presseerklérung
Antrage dazu und das Thema Altstadt und van Emmerich incl. die Geschichte mit der gefallten Linde und der

Stadt und MST nicht Mitglied in van Emmis Verein sein sollten. Auf3erdem gehérten zu den haufig gelesenen S
tiblichen W.C.-Presseschau, die vertane Chance zur Amterzusammenlegung von Ordnungs- und Rechtsamt, di¢
der bedrohten Wieseim Rumbachtal, die Mai-Ausgabe der MBI -Faltblétter, das Chaos zwischen Kanal- und £
insbesondere auf der Duisburger Strafle, der Riigemer-Artikel zum NRW-Filz mit dem Par adebeispiel M ilheil
turbulenten Ratsitzung zum Thema MEG 3 Seiten zum Extrem-Filzfall Yassine: Uberlaufer und Aufsteiger , \
Was gart in der Vergarungsanlage? . In den Top 20 der meist gelesenen MBI -Seiten wie fast immer auch diese
(Uber 1900 Zugriffe!), aber auch MH-Aktuell (863mal). 6 Seiten wurden 6fter als 1000mal die Woche gelesen

20igste der Top 20 noch 531mal. Das Diagramm der wéchentlichen Zugriffsdaten ab Mérz 04 ist nachzulesen als
(11 KB)
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17.5.05: Sprechstunde mit MBI-Ratsherr Hans-Georg Hotger, u.a Mitautor des legendérel

Filzbuchs und auch maf3geblich an der Griindung der BISS zur Rettung des Freibad Styrum beteiligt und MBI-Vert
Sport- und Rechnungspr tfungsausschuss, von 16.30 bis 18 Uhr in der M Bl-Geschéftsstelle, Kohlenkamp 1.
Themenschwer punkte: der erfolgreiche Birgerentscheid und seine Konsequenzen: Vorrang von Schulsaniert
Ruhrbania Entlassungen als Folge der MEG-Dauer-Krise; keine weitere Bebauung in der Frischluftschneisei
Alleinteressierten Birger und Birgerinnen sind herzlich eingeladen.

16.5.05: Direkt gegentiber dem Schulzentrum Heif3en an der Kleiststraf3e beginnt der Schul- und Fulweg " Zv
Gérten" . Dort erteilte die Stadt Thyssen-Krupp im letzten Sommer noch schnell die Baugenehmigungen zur |
verblieben Garten von " Zwischen den Géarten", kurz bevor der Konzern seinen gesamten Wohnungsbestand
einen US-Fond verkaufte. Daswar umstritten in der Heimaterde. Nicht zuletzt die Mulheimer OB und die SP
den heftigen Protesten ver sprochen, sich gegen diese deutliche Beeintrachtigung des Char akters der denkmal
Heimaterde einzusetzen. Doch bereits 1 Woche nach den Wahlen begannen die Fallaktionen in den Garten. R
Bautéatigkeiten haben den emst eher idyllischen FuRweg vollstandig verandert und entwertet.

Nun ist dieser Tage folgende Schilderfolge zu

das StralRenschild " Zwischen den Garten", dann ein Schild fur " Striktes Haltever bot" m|t Pfeil Richtung Ful
dem Schild " Ful3ganger -Fahrradweg" beglnnt Was genau aber soll und kann diese Schilderfolge bedeuten? Strit
fur Fuligénger und Radfahrer, um den Riesenkran nicht zu gefdhrden? Oder soll verhindert werden, dass sich jemanc
lehnt und dann ins Bauloch félt? Oder sollen die Fu3gganger nicht anhalten dirfen, um das stédtebauliche Elend nict
zu mussen? M ilheimer Kuriositéten: Ware auch ganz lustig, ginge es nicht um Zerstérung, die zudem basiert
poltischen Geschichte, mit der die SPD sehr viel Glaubwuirdigkeit ver spielte: vgl. u.a. Aus- und Ruckblick vor
Mulheim, quo vadis - Verraten und verkauft?. S. 3als oder "Im Versteckspiel um die Zukunft der Heir

global player sein Etappenziel erreicht. Stadt und Parteien dr ickten wissenden Auges untatig beide Augen zu

15.5.05: Nachdem die MBI gestern eine Rickmeldung schriftlich angemahnt hatten, kam prompt zum Pfingsl
Antwort von OB Mihlenfeld zum MBI-Brief vom 2. Mai: " Keine weiteren Entlassungen bei der MEG! Der M
wurde einstimmig so im Rat am 28.4. beschlossen, denn bei der Abfrage der Gegenstimmen hat niemand aufc
behauptet die OB, der MBI-Antrag wére gegen 11 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung (WIR) abgelehnt worden. N
Regeln der Demokratieirrt die OB und in den laufenden (Geheim-)Verhandlungen mit Remondis Giber ein Se
fur die MEG muss also der Mehrheitsgesellschafter Stadt dafiir sorgen, dass weitere Entlassungen ausgeschlic
MBI werden zum einen Zuschauer ausder Ratsitzung bitten, sich alsweitere Zeugen zur Verfligung zu stelle
zweiten die Kommunalaufsicht auffor dern, die OB unver ziiglich Gber Abstimmungsverfahrens - und zahlr ege
und sie anzuweisen, den gultigen Beschluss umzusetzen. So leid es unstut, Frau Muhlenfeld, wenn ihre SPD-(
zu feige oder sonstwas waren, um bel der Abstimmung die Hande bzw. Stimmkarten so hochzuheben, wieihr
soist dasihr parteinternes Problem. Fur unsbzw. die MEG-Mitar beiter gilt der Beschluss, der sogar einstim
wurde!
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14.5.05: MBI -Infostand von 11 bis 13 Uhr auf der Schlof3str./Ecke K ohlenkamp, Héhe Kugel. Themenschwer
erfolgreicher Birgerentscheid gegen weitere Privatisierungen und die Schlussfolger ungen: Vorrang von Schu
gegentiber Ruhrbania, besondersin Zeiten extremer Verschuldung der Stadt, Altstadt in den Mittelpunkt, doct
Gutsherrenart, Keine weitere Bebauung der Frischluftschneiseim Rumbachtal, Pdstchenhuberei im alten Trot
Haushaltsdebakel ?, Schrumpfende Bevélker ungszahlen, Investor enrtickziige wie bei der Gagfah, Bauruinen v
und dennoch immer weiter Bebauungspléane fur Frei- und Grunflachen, jetzt Kuhlen-/Kreuzstr., demnéchst t
Str./Finterweg und Neptunweg/Mer gelstr. und, und .....!? Wozu? MBI-Flugblatt zum Infostand: Schwerpunkt M
=R (130 KB)

12.5.05: In nur 10 Tagen ist die fir ganz Deutschland entscheidende NRW-Landtagswahl. Doch man hat selten €
schlappen Wahlkampf gesehen. (Peer is’ leer, Jirgen zum Wirgen, der mit dem Wolf tanzt is" selber schuld und
2wischen verHohnt und verVespert?) Stell Dir vor essind Wahlen und keine/r geht hin!? Verstandlich, aber hc
Die MBI rufen zur Teilnahme an der Wahl auf und stellen Entscheidungshilfen zur Wahl vor.

: Wahlkdmpfe missten auch Bilanzen der letzten Legidaturperiode sein, d.|

B < THREEE
Metrorapid, WestLB, HDO, Planet of Vision, Projekt Ruhr, das Vox-Abenteuer usw... Doch nichts davon wir
von niemandem prasentiert!

11.5.05: Im Oktober sammelten MBI und Anwohner Unterschriften “ Fir eine schnellstmdgliche Verkehr sher
Kléttschen und Heil3ener StralRe” und die MBI beantragten parallel dazu eine Biirgerversammlung im 1. Quz
hundert Unter schriften kamen in kurzer Zeit zusammen und im November stimmten Bezirksvertretung und
Planungsausschuss einstimmig fir den MBI -Antrag. Diese Bir ger ver sammlung zum Thema ,, Verkehrsberuh
Gestaltung fur Kléttschen und HeiRener StrafRe* wird nun am Dienstag, dem 24. Mai, um 19 Uhr in der Aula
Bruchstralie stattfinden, nachdem wir die etwas widerwillige Verwaltung immer wieder an den Beschluss erir
Die MBI hoffen auf einerege Beteiligung der Birger und auf viele Anregungen fur Politik und Verwaltung.

10.5.05: Akteneinsicht des MBI -Sprechersin die Kauf- bzw. Grundstiickstauschvertr ége zum Grundstiickstal
des Wanderwegs im Rumbachtal. M iindliche Nebenabsprachen sind laut Notarvertrag nicht getroffen wurde
Wanderweg und Bauabsichten auf der Wiese Rumbachtal/Im L ook in keinem kausalen oder sonstwie geartet
Zusammenhang stehen und Schadenser satzanspr liche lassen sich daraus logischerweise nicht herleiten, wie s
Raum gestellt hatte. Somit zahlen zur Aufhebung des L andschaftsschutzes alleine Aspekte der | nnenstadtdur
steht auf S. 110 des KVVR-K limagutachtens unter 4.3.3.14 K altlufteinzugsgebiet Rumbachtal: "In zahhlreichen
wurden die positiven Wirkungen des Rumbachtals auf die Innenstadtbel ifttung nachgewiesen. ................. Um die Wi
BelUiftungssystems nicht zu gefahrden, ist eine Bautétigkeit in dem Kaltlufteinzugsgebiet in jedem Fall zu vermeider
sowohl Einzelhausbebauung als auch grofere zusammenhangende Siedlungsgebiete, Strafen oder sonstige versiegel
.............. Als lufthygienische V orsorgemal3nahme sollten alle Emmissionen im Kaltlufteinzugsgebiet nach M églichk
werden. Damit verbietet sich sowohl weitergehender Kfz-Verkehr al's auch die Ansiedlung von Hausbrand-, Gewerh
Industrieemittenten.” Dasist eindeutig und jede Bebauung der Geldermann-Wiese verbietet sich.
> o .

e =

-

10.5.05: Der Wettbewerb fur das sog. interkommunale Gewer begebiet am Flughafen (Brunshofstr.) l[auft und
kosten. Eine Jury, dielaut WAZ hochkar &tig besetzt sein soll, von der aber unklar ist, wer sie bestimmt hat, <
aus 11 Modellen den Siegerentwur f auswéhlen. Auf 6,5 ha M Ulheimer und Essener Gelande sollen " innovativ
und Dienstleistungsbranchen mit internationaler Ausstrahlung" angesiedelt werden. Laut M & B-Wirtschaftst
Schnitzmeier soll es Nachfragen aus der Gesundheitswirtschaft (Dr. Seibels Privatklinik) und fur flugaffines(
Gerade bei letzterem klingeln die Alarmglocken, denn davon war beim Beschluss des Wettbewer bs keine Red

davon, ob essich um eine Nachfrage von Willenkemper handelt, der ja bekanntlich seine alten Diisenmaschii
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Kdln in Mulheim parken und warten méchte, darf das geplante Gewer begebiet nicht als Einstieg von hinten f
Flughafenausbau mif3braucht werden!

10.5.05: Anwohner der Liverpoolstraleim ” Wohnpark Witthausbusch” (MH-Holthausen) auf dem ehemalig
Kaser nengeldnde haben eine Petition an den L andtag gerichtet, den Bebauungsplan zu é&ndern und dabei u.a.
vorgesehene Bebauung des Exer zier platzes hinter Cafe Schwager ganz oder teilweise zu verzichten.

Die Forderung, den Bebauungsplan dazu zu éndern und auf und mit den heutereal dort lebenden Menschen
haben die MBI seit dem Jahr 2000 mehrfach gestellt, was aber mit immer anderen Ausreden abgelehnt wurd
sich logischerweise auf diese Unter stiitzung dur ch die Betroffenen. Sie wiederholen gleichzeitig ihre Forderun
zu ziehen Uber das Gesamtprojekt. Dazu auch Kandidatenbrief fir die Kommunalwahl am 26.9.04 von Annel
Wahlkreis 6 (Holthausen), speziell an die Bewohner des” Wohnpark Witthausbusch” als E=G&E

9.5.05: Die MBI -Internetseiten erfreuten sich auch in der letzten Woche reger Nachfrage mit ca. 35.000 Zugri
unter schiedlichen Rechnern incl. der Suchmaschinen und bei Verweisen von insgesamt 92 URL 's auf MBI -Se
google.de mit Uiber 6100 Verweisen. Hauptthemen mit jeweils 4 Seiten in den Top 20 der meistgelesenen MBI -
einen der Problemfall MEG, dabei vor allem der Offene Brief der Vertrauenseute , die MBI -Presseerklarung
Antréage dazu und das Thema Altstadt und van Emmerich incl. die Geschichte mit der gefallten Linde und der
Stadt und MST nicht Mitglied in van Emmis Verein sein sollten. Au3erdem gehorten zu den haufig gelesenen S
tiblichen W.C.-Presseschau, vor allem die vertane Chance zur Amterzusammenlegun g von Ordnungs- und Rex
1250mal gelesen), die Fast-Rettung der bedr ohten Wieseim Rumbachtal, die Mai-Ausgabe der MBI -Faltbl&tte
zwischen K anal- und Straf3enbau, insbesondere auf der Duisburger Stral3e, der Riigemer -Artikels zum NRW-F
Par adebeispiel M iilheim und nach der turbulenten Ratsitzung zum Thema MEG die Seite Uberlaufer und Aut
Extrem-Filzfall Yassine. In den Top 20 der meist gelesenen M BI-Seiten wie fast immer auch diese Seite MH-N
Zugriffe!l), aber auch MH-Aktuell (818mal). 6 Seiten wurden 6fter als 1000mal die Woche gelesen, 18 mehr al
selbst die 20igste der Top 20 noch 446mal. Das Diagramm der wdchentlichen Zugriffsdaten ab Mérz 04 ist nachzu
(11KB)

9.5.05: Sprechstunde mit Heidelore Godber sen, MBI -Ratsfrau und umweltpol

Sprecherin, von 17 bis 18 Uhr in der M BI-Geschéftsstelle, K ohlenkamp 1. Themenschwer punkte: Entlassung
MEG-Dauer-Krise; keine weitere Bebauung in der Frischluftschneiseim Rumbachtal. Alleinteressierten Bur

Burgerinnen sind herzlich eingeladen.

8.5.05: Tradtitioneller Flohmarkt in den Ruhranlagen und seit Jahren bei gutem Wetter die Holle los auch zw
Wasser bahnhof und der Eisenbahnbr licke, auf dem Teilstlick der Ostruhranlagen, dasfir Ruhrbania zur “F
“Ruhrpromenade’ mit angrenzenden zusétzlichen Wohn- und Geschaftshausern werden soll. Kédme dieses Ri
wirklich, wirde der Trodel in den Ruhranlagen demnéachst abrupt an der Schlossbr iicke enden, denn ab daw
L uxuswohnungen im Stadtbad, u.a. wo heute dasKino Rio ist, dahinter dann ein Hafenbecken fir L uxusyact
riesige Blockbebauung, wo heute Parkanlage und Ruhrstraf3e sind, mit Aul3engastronomie zur Ruhr hin. Da |
Allerweltstrddel wie heute nicht mehr hin! Doch zum Glick gab esin der Vergangenheit bereits ganz viele Pl
Wettbewerbe zur M ilheimer Innenstadt, die fast alle an ihrem Gr63en- oder Betonwahn scheiterten, vgl. Ur-
1974: verblasste M ulheimer Tréumereien zur Innenstadt

6.5.05: Einstimmig beschloss der Rat am 28.4. die Akteneinsicht fiir den MBI-Sprecher L. Reinhard in dieKa
Grundstuckstauschvertrage der Stadt mit Bauer Geldermann zu seinen Wiesen im Rumbachtal zur Kléarung
evtl. Entschadigungsanspriichen, wie sie die CDU in den Raum gestellt hatte. Bekanntlich hatte die CDU diel
Uber die Ricknahme des L andschaftschutzes wegen angeblichem Beratungsbedar f ver schieben lassen, nachd:
Umweltausschuss deutlich tber stimmt wurde! Die Wiese liegt an zentraler Stellein der Frischluftschneise zur
Innenstadt. Der Bauer mdéchte sie fir Luxuswohnh@user versilbern. Doch die Akteneinsicht fiel aus, weil der :
Mensch beim Immobilienservice krank wurde und die Akten angeblich mit nach Hause genommen hatte.

5.5.05: 8. Mulheimer Fahrradfrihling von 9 bis17 Uhr auf der Schleuseninsel, auch mit MBI-Infostand. Leid
L andtagswahlkampf mit den (Alt-)Parteienkandidatinnen auf der Biihne. Die Griinen hatten gar Claudia Ro
Stand. Genau das Richtige zum Vaddertach, gell?
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4.5.05: Keine weiteren Entlassungen bei der MEG! MBI -Antrag dazu wur de einstimmig so beschlossen! In de
Verhandlungen mit Remondis Gber ein Sanierungskonzept fir die MEG muss also der M ehrheitsgesellschafte
sorgen, dass weiter e Entlassungen ausgeschlossen wer den!

3.5.05: Endgiltige Entscheidung zur umstrittenen Rumbachtalwiese wurde er neut ver schoben wegen angeblic
Beratungsbedarf der CDU und Akteneinsicht fiir MBI-Sprecher per Ratsbeschluss noch in dieser Woche

2.5.05: Die MBI -Internetseiten hatten in der letzten Woche erneut einen starken Besuch mit ca. 38.600 Zugrif
2900 unter schiedlichen Rechnern incl. der Suchmaschinen und bel Verweisen von insgesamt 97 URL “sauf M

voran google.de mit knapp 6800 Verweisen. Hauptthemen mit jeweils 4 Seiten in den Top 20 der meistgelesen
waren zum einen der Problemfall MEG, dabei vor allem der Offene Brief der Vertrauensleute , die MBI -Pres
die MBI-Antrage dazu und das Thema Altstadt und van Emmerich incl. die Geschichte mit der geféllten Linde
Antrag, dass Stadt und MST nicht Mitglied in van Emmis Verein sein sollten. Auf3erdem gehorten zu den haufic
neben der (blichen W.C.-Presseschau, die vertane Chance zur Amterzusammenlegung von Ordnungs- und Rec
Rettung bedrohte Wiese im Rumbachtal, der héchst bedenkliche B-Plan der ex-Sonnensiedlung auf dem giftige
Chaos zwischen K anal- und StraRenbau, insbesondere auf der Duisburger Strafe und vor allem der Riigemer -
NRW-Filz mit dem Paradebeispiel Milheim. In den Top 20 der meist gelesenen M Bl -Seiten wie fast immer at
MH-News (Uber 2700 Zugriffe!), aber auch MH-Aktuell (745mal). 11 Seiten wurden 6fter als 1000mal die W¢
selbst die 20igste der Top 20 noch 475mal. Das Diagramm der wdchentlichen Zugriffsdaten ab Mérz 04 ist nachzu
Datei =R (11 KB)

1.5.05:"Herauszum 1. Mai " annonciertefriher ein gewisser Fritz Teufel jedes Jahr in der TAZ, alser noch
sal3. Auf dem Mulheimer Rathausplatz wie jedes Jahr ab 11 Uhr dleMal Kundebun d% DGB und wiejede
die MBI mit einem Infostand vertreten. : ) e, |

" Keine Sanierung der MEG auf dem Riicken der Beszr:haftlgtenI Der Gelst der geféllten Linde spukt in der Al
Rumbachtal u.v.m." als = (141 KB).

lr wollk unser
| etztes Herm

dieser KoIIege sin Anhegen Zu dem Thema auch MAZ - Mulheimer Arbeitslosen Zeltung, Ausgabe 01/05; '
Mlheim: Die Stadt, das Gesetz und das Chaos" als Zip-Archiv (500 KB) oder iber www.ar beitslosenzeitung
gepfiffen wurde bel OB M uhlenfelds Ansprache, die u.a. sagte: " | ch spreche noch aus Uber zeugung" . Was si¢

sagen wollte?

29.4.05: Der Verein zur Férderung der Milheimer Altstadt wurde unter Federfiihrung desHerrn von Emmel
Den Antrag der OB, dassdie Stadt Mitglied im Verein werden solle, zog sie noch in der Ratsitzung ohne Begr
Einsicht oder was? Im Einladungsflyer (erstellt und gedruckt von der Stadttochter M ST) fur die Grundungsy
steht, dass die Stadt und die M ST bereits Mitglied des zu griindenden " Vereins zur Forderung der M ilheime
- Mitgliedsbeitrag jeweils 150 Euro. Daswird nun wohl nix. I st auch gut so, wenn die Stadt ihre Neutralitét be
ganz wenige Biirger, aber viele Funktionére waren gekommen. Ahnlich dieillustre Schar der 31 Grindungsn
Frau M ihlenfeld, Esser, Rehmann, Pfaff und van Emmerich bis zu Pins und Breckling, Geschichts-, Freichth
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Kks. und MWB. Grof3es hat man vor und van Emmerich will auch einen unge

an der Hand haben, der groRere Bauprojekte machen wiirde. Als erstes soll die (Riick-)verlegung der Jobssél
Petrikircheincl. Nachbau des zugehdrigen ehemaligen K ortum-Brunnens umgesetzt wer den. Eine Imitation &
wurde symbolisch und pressewirksam direkt vor der Vereinsgriindung ber eits aufgestellt. Beschlossen worde
Ruckverlegung des Jobs auf MBI-Antrag hin bereits Ende 2000! Heute steht die Sdule unscheinbar an der Ec
Ebert-Str. = " TRRAT Y e

DIE MEG IST DER
BEWEIS

PRIVATISIERUNG
IST DER LETZTE
SCH... 4

und den M BI-Antré&gen zu Handlungsoptionen zur MEG-Sanierung . Eine turbulente Sitzung mit Gberfillten
Fluren, vielen Transparenten und einem blamablen SPD- und Aufsichtsratschef Wiechering, der sich alsgrof.
aufspielen wollte, aber zum Desaster nichts beigetragen haben will. Nur die FDP stimmte nicht dafiir, die Ube
aus 2000 mit Ruckkehrrechten anzuwenden, auch wenn die rechtliche Beurteilung, ob dies zwingend sei, unte
gesehen wird. Der MBI-Zusatzantrag, fur die Sanierung keine weiteren Entlassungen in Kauf zu nehmen, wu
abgestimmt: MBI, Grineund WIR (12 Ratsvertreter) ssimmten daftr und bei der Gegenprobe hob sich keini
fragt genauso fix nach Enthaltungen, ebenfalls keine Hand oben und ging zum néchsten TOP lber. Auf Nach
fur sewareklar gewesen, dassder Antrag bei nur den 12 Ja-Stimmen abgelehnt sei und fuhr fort im Prograr
ist also noch nicht wirklich erledigt, die MBI bleiben am Ball. Zur MEG-Zukunft aber wieder keine Auskunf

noch einmal auf den Offenen Brief der Vertrauensleute hingewiesen werden muss. AufRerdem in der Ratsitzu
Anderung des Solidar paktsfiir den Aufbau Ost im Interesse der Ruhrgebietsstadte und die OB zu beauftrage
entsprechenden Antrag beim kommenden Stadtetag vom 31. Mai bis 2. Juni zu stellen (wurde “mal wieder vo
gestimmt, wie peinlich!), der Antrag auf Akteneinsicht in die Vertrage zu Rumbachtal/Im Look im Zusammenhe
Grundstickstausch fur den Wegeneubau(einstimmig angenommen, wahrend die letztendliche Entscheidung wiec
wegen vorgeschobenem Beratungsbedarf der CDU)) und der als Eilantrag Ende Feb. ver schobene Antrag, der
ihre 100.000 Euro RWE-Aufsichtsratsgelder an die Stadt abzufiihren (hat der Innenminister inzwischen per |
Sinneerledigt!). Der Antrag zur baldigen Riickverlegung der Jobsséaule vor die Petrikirche wurde bereits im Kult
positiv entschieden. Kurzfristig hat die OB den Antrag vorlegen lassen, dass die Stadt Mitglied im Altstadt-Ve
van Emmerich werden soll, wie esim Einladungsflyer bereits angegeben ist! (nahm die OB freiwillig von der
Einsicht bis Panik schlief3en 1a3t!) Zusammengefasst: Aus M BI-Sicht eine sehr erfolgreiche Ratsitzung mit de

Auftrag, an dem Schutz der M EG-Belegschaft dran zu bleiben.

Listevon Links zu aktuellen Dokumenten
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MBI -Faltblatt 6/06: "MEG: Ent- oder Versorgung, je nachdem fir wen?" als =R (118 K B)

e "Die Stadt der 1000 Gefeuerten " - Nirgendwo sind die Probleme so sichtbar wiein der alten SPD-Hoc
Gelsenkirchen als =B (100,2 K B) -Zeit-Artikel Mai 05

e MBI-Entscheidungshilfen zur L andtagswahl

e “Super”minister W. Clement im W.C.-Pressear chiv

e Diskussionsforum zum Thema Feinstaubbelastung unter
http://www.feinstaubbelastung.com

e “Ignoranz vom Feinsten: Grenzwerte antiquiert, Messmethoden umstritten und mit grof3em Aufwand
Staub herausfiltern” - Zeit-Artikel Mai/05 zu Feinstauben als =6 (81,6 K B)

e MBI-Faltblatt 5/05: " Keine Sanierung der MEG auf dem Riicken der Beschéftigten! Der Geist der gef
spukt in der Altstadt; Erfolgim Rumbachtal u.v.m." als (141 KB)
aktualisierte Fassung zum Infostand am 14.5.05: Schwerpunkt MEG-Desaster als E=GE (130 KB)

e MAZ - Mulheimer Arbeitslosen Zeitung, Ausgabe 01/05: "Hartz 1V in M Ulheim: Die Stadt, das Gesetz
als Zip-Archiv (500 KB) oder Uiber www.ar beitsosenzeitung-mh.de

e Saarbricker Resolution, die auch die MBI unterstiitzen: "Weg mit Hartz I V! Dieses Gesetz ist ein Mof
sozialen Unfrieden! " als (35KB)

e TAZ-NRW-Serie“Wahlfhilfe - Bananenrepublik NRW?*: Unter der Uber schrift “Eslebe der goldene
NRW ist nicht filzfreier geworden. Denn so lange kaum eine Verflechtung an die Offentlichkeit gelang
neue Gesetze wenig" wird das RWE als Filzmeister und M ulheim als Paradebeispiel beleuchtet. Und d
lobend erwahnt. Nachzulesen als = (9 K B) - 22.4.05

e MBI-Fluglatt 3/05: " Schulsanierung statt Ruhrbania! - Schlussfolger ungen aus erfolgreichem Burgere
Haushaltskatastrophe" als =H (112 K B)

e Werner Rigemer in Junge Welt: " Signal gegen Filz: Milheim an der Ruhr: Erster vorbeugender Bir
gegen Privatisierung erfolgreich. Rat und Verwaltung zumindest fir zwei Jahre an Abstimmung gebui
(58 KB) - 1.3.05

e MEG Miilheims Bermuda-Dreieck an der PilgerstraRe, auch als =&l (58 K B)

e MBI-Organklage gegen die undemokr atische und verfassungswidrige Zusammensetzung der M lheirr

auch als E=LE (84 KB)

Stellungnahme des M H-Rechtsamts zur M BI-Organklage als (626 KB)

MBI-Schriftsatz zu der Stellungnahme als (66 KB)

L eftoversaus Marz/April 2005

26.4.05: Wenn weder Sparen noch Haushaltssanierung angesagt sind ...... weder bei der Stadt noch bei deren
Aufsichtsbehorde! Sozialamtdleiterstelle neu besetzt: Péstchenhuberei mit Diisseldorfer Segen und Umschicht
1V als Alibi!

26.4.05: Planungsausschuss, u.a. mit dem Problem der geplanten riesigen Reiteranlage Winsterstr./Oemberg i
Natur schutzgebietes Wambachtal. Man darf gespannt sein, ob die I nvestoren eine abgespeckte Version anbie
MBI und Griinen auch die SPD Bedenken hatte (Entscheidung wurde vertagt) . AuRerdem der MBI-Antrag, €
Gesamtkonzept vorzulegen, wie der zeitliche Ablauf der ver schiedenen geplanten BaumaRnahmen auf der ge
Duisburger Straf3e und insbesondere der dazugehérigen StralRensperrungen aussehen soll und Antrag an den
Planungsausschuss auf Akteneinsicht in die Kauf- bzw. Grundstickstauschvertrge zur Wieseim Rumbachte
der Frage von evtl. Entschadigungsanspriichen (kommt im Rat am Do., ansonsten heif3e Diskussionen mit der C
Verlierer) . AuRerdem auf der Tagesordnung: der Auslegungsbeschluss fiir den héchst problematischen B-Ple
IKreuzstr. , die ehemalige Solarsiedlung " auf dem Giftmall" (SPCDFPUGrlne stimmten dafiir gegen Sinn unc
der Antrag, einen stadtebaulichen Wettbewerb fiir den maroden Hauptbahnhof auszuloben (wurde gegen nur
beschlossen), wahrend im dar auf folgenden Punkt die Umgestaltung des Bahnhofsvor platzes fir insgesamt Gk

bereits beschlossen werden soll (wurde aber noch einmal vertagt).

25.4.05: Spenden fir den Wieder aufbau einer Schulein Mullaitivu an der tamilischen Nordostkiiste von Sri L
Annette Klovekorn (MBI-Vorstand) und Werner Helmich (Grine) (

insgesamt 2300 Eur o zweckgebunden an Frau Bruckmann (Mitte) vom Friedensdorf Ober hausen, das mithilf
tamilischen wie auch dem singhalesischen Teil Sri Lankas aufzubauen. Ein Ziel dabei ist auch die Vernetzunc

http://www.mbi-mh.de/Primare_Navigation/MH-News/Mai_2005/mai_2005.html 31.05.2006



Mai 2005

Seite 12 von 13

um dadur ch die Wiederver sbhnung der Volksgruppen zu fordern.

19.4.05: Auf MBI-Nachhaken hin wird nach 10 Jahren endlich die Renaturierung von Halbach/Buschbach als
AusgleichsmalRnahme fir die Zer stdrung des L andschaftsschutzgebietes an der Ruhrorter Straf3e (fir Hofer,
efuhrtI vgl. MBI-Kandidatenbrief fir Speldorf-Nordwest als E=GH (93 K B). Neben der

wird der Bachlauf wieder her gestellt, denn der Halbach w

an der Ruhrorter hinter VW Schulz in den Abwasser kanal geleitet! Urspringlich verlief er aber siidlich der F
den Buschbach mit auf und speiste den Raffelber gteich mit. Der Buschbach nimmt auch Wasser von den Ub
auf der Duisburger Str./ Hohe ex-Kleemarkt mit auf. Esbleibt zu hoffen, dass die haufigen Probleme mit derr
etwasweniger und billiger werden mit der Renaturierung. Es bleibt zu hoffen, dass die Renaturierung des Halbz
Stckwerk wird und al's Torso endet wie der parallel verlaufende Fahrrad-FuRweg, der vom Raffelberg kommend j&t
Str. endet und irgendwo an der Lutherstr. weitergeht. Dazwischen, neben der Kirche und ein ganzes Stiick weiter die
liegt ein begonnenes Teilstlick seit Monaten brach und auf der Lutherstr. passt zur restlichen Verbindung der Teilek
Im Umweltausschuss wurde der Punkt " Renaturierung Halbach" ohne Kommentar von der TO genommen. |
Gutes ver muten und deutet auf den nachsten Torso hin!

11.4.05: Ab heuteist die Duisburger Straf3e zwichen Ruhrorter/Karlruher Str. und Blétterweg nur noch in Ri
befahrbar, weil der seit Jahrzehnten Gberfallige Kanalneubau beginnt. Seit Jahren sind bei jedem groReren k
Blotterweg und Siepenstr. Keller und Stral3e tberflutet , weil der Abwasserkanal von 1913 viel zu klein ist.

Doch auf der Duisburger Straf3e und wichtigen NebenstrafRen wie Saarner oder Ruhrorter Str. stehen noch
Baumafinahmen an, die auch StralRensperrungen erforderlich machen werden: von Umbau der M Gihlenber gk
Einfahrt zum Gewerbepark Duisburger Str. incl. Feuerwehrzufahrt, Abrissder Eisenbahnbriicke am Speldol
zur Verlegung der StrafRenbahnschienen der Linie 901 zwischen Speldorfer Bahnhof und Monning. Deshalb t
den Antrag gestellt, ein Gesamtkonzept vor zulegen, wie der zeitliche Ablauf der verschiedenen geplanten Bal
der gesamten Duisburger Strafle und insbesondere der dazugehdrigen Stral3ensper rungen aussehen soll.

8.4.05: An verschiedenen StrafRen Mulheimswerden z.Zeit die Kanéle saniert und erneuert mit den zugehoric
Straf3ensperrungen und Umleitungen. Im Dichterviertel sind seit Jahren Strafen gesperrt wie zur Zeit Kreuz
in der Altstadt ist der Lohscheidt schon sehr lange gesperrt, in der Heimaterde sind ebenfalls seit Uber 1 Jahr
Straf3enstiicke, u.a. der Kleiststr., gesperrt, die Gracht ist gesperrt, ab nachster Woche wird die Duisburger S
Richtung gesperrt, ab nachstem Jahr soll mit den Kanalarbeiten die Friedrich-Ebert-Strafe gesperrt werden
Verkehrdenkung Innenstadt sicherlich eine Riesenaufgabe darstellt. Doch bereitsjetzt treten Koordinations
zwischen Kanal- und StraRenbau auf. Deshalb fordern die MBI die baldige Vorlage eines K analbaupr ogramr

Planen von Stadtplanern und Tiefbauamt so koordiniert wird , dass esweder zu verkehrlichen Engpéssen ko
dass die gleichen Straf3en innerhalb weniger Jahre mehrfach gesperrt oder teilgesperrt werden.

April 05: MBI-Internetseiten feiern 5. Geburtstag: Der Boom auf die MBI -Internetseiten ist ungebr ochen mit
Rekordwerten! Knapp 4 Mio. Zugriffe, dieletzte Mioin nur 7 Monaten bei einem sensationellen Schnitt von
Zugriffen pro Woche bisher in 2005!

18.3.05: Speldorfer ArgernisLankermann und kein Ende? K iibel weg reicht nicht!
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12.3.05: Die Frage zu den Kosten der 3 Gutachterbiiros zu Ruhrbania beantwortete die Dezer nentin nicht! Fe
Sicht: " Ruhrbania bringt Impulse?" Fur wen aul3er fur die vielen Gutachterbiros

Verkehrskonzept ist weder bezahlbar, noch schliissig! AuRerdem stellte die Dauer beraterfirma ECON-CON<S
Schlussfolgerungen ausihrer tber 40.000 Euro teuren Kaufkraftanalyse fir M tlheim vor und schlug doch all
Riesenbaumarkt von ca. 15.000 gm Verkaufsflache auf dem Mannesmanngeléandein Styrum Neustadt-/Dim|
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